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Με κριτική προς τον ΣΥΡΙΖΑ για την «στροφή» προς τις μνημονιακές πολιτικές και με τη βεβαιότητα ότι
την επομένη των εκλογών θα δικαιολογεί τον «άκρως μνημονιακό δρόμο που θα ακολουθήσει, ρίχνοντάς
τα στους προηγούμενος», με σφοδρή κριτική, βέβαια, και προς τη σημερινή αλλά και τις προηγούμενες
κυβερνήσεις, αλλά και με μια διάθεση… αυτοκριτικής ολοκληρώθηκε πριν από λίγη ώρα η κεντρική
προεκλογική συγκέντρωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ στο Αγρίνιο.

Ομιλητής, ο Γιάννης Ελαφρός, δημοσιογράφος, μέλος ΚΣΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που από την αρχή της ομιλίας του
έκανε εκτενή αναφορά σε σημεία της χθεσινής ομιλίας του Αλέξη Τσίπρα στο Αγρίνιο, σημεία που κατά
τον ίδιο τον κ. Ελαφρό, καταδεικνύουν την αλλαγή πορείας του ΣΥΡΙΖΑ προς συμβιβασμό με τις
μνημονιακές πολιτικές και την αποδοχή της εξωτερικής εποπτείας.

«Στην Ελλάδα δεν μπορείς να κάνεις αντιμνημονιακή πολιτική αν δεν
διαγράψεις το χρέος ή αν ταυτόχρονα δεν βάλεις χέρι στον πλούτο. Η
επιμονή του ΣΥΡΙΖΑ να μείνει μέσα στην Ευρωζώνη και σε μνημονιακή,
τελικά, πορεία κι αυτά που θα δώσει το πρώτο διάστημα και αν τα δώσει
και αυτά, πολύ γρήγορα, θα παρθούν πίσω από άλλα μέτρα. Η λογική του
ΣΥΡΙΖΑ είναι να παραμείνουμε στις ευρωσυνθήκες, να παραμείνουμε στην
Ε.Ε. Το χρέος παραμένει, τα ΜΜΕ παραμένουν στη θέση τους, η αστυνομία παραμένει στη θέση της. Στα
ΜΑΤ θα κάνουμε απλά μια αναδιάρθρωση, είπε με tweet του ο Τσίπρας…», ανέφερε ο κ. Ελαφρός και
θύμισε μερικά από τα λόγια του Αλέξη Τσίπρα, χθες από το Αγρίνιο:

«Χθες ο Τσίπρας στο Αγρίνιο είπε: «εμείς θα τηρήσουμε τις θεσμικές δεσμεύσεις της χώρας, από τη
συμμετοχή της στην Ευρωζώνη(…)Δεν θα τηρήσουμε όμως τις πολιτικές δεσμεύσεις του Σαμαρά στους
δανειστές για ακόμη περισσότερη λιτότητα (…) Άλλωστε, δεν ζητάμε να μην πληρώσουμε, ζητάμε όμως
συνθήκες αποπληρωμής που δεν οδηγούν τον λαό μας στη φτώχεια…».

Ποιες είναι αυτές οι θεσμικές δεσμεύσεις που θέλει να τηρήσει; Αυτές που λένε ότι όλα τα κράτη μέλη
είναι σε ευρωπαϊκή εποπτεία; Λέει ότι οι χώρες με μη βιώσιμο χρέος θα πρέπει να το μειώσουν και το
έλλειμμα κάθε χρόνο να μην ξεπερνά το 1%. Για την Ελλάδα αυτό σημαίνει μείωση του χρέους σε 12 με 15
δις τον χρόνο, που αυτό για να επιτευχθεί, θα πρέπει σαφώς, να ακολουθηθεί το μνημόνιο! Άρα, αυτό
σημαίνει μόνιμη εποπτεία. Η γραμμή του ΣΥΡΙΖΑ, δεν είναι, επομένως, γραμμή ρήξης αυτού του ζυγού και
του πλαισίου. Εμείς ποτέ δεν πιστέψαμε ότι η αλλαγή αυτή θα γίνει μέσω μιας κυβέρνησης, αλλά με την
ανατροπή που θα φέρει ο κόσμος. Στις 26 θα έχουμε μια κυβέρνηση που δεν θα μπορεί να συγκρουστεί και
θα ζητάει παράταση, θα λέει και αυτή ότι παρέλαβε καμένη γη…», σχολίασε ο κ. Ελαφρός και επεσήμανε
ότι «καθήκον της Αριστεράς είναι να ανεβάζει τις απαιτήσεις του κόσμου».

Δήλωσε δε πως από τις 26 Ιανουαρίου το ζήτημα θα είναι να υπάρχει ουσιαστική Αριστερά. Για την
ΑΝΤΑΡΣΥΑ- ΜΑΡΣ, είπε ότι «δεν πρόκειται για ένα ακτιβιστικό κίνημα, αλλά μια δύναμη αντεπίθεσης,
αυτοπεποίθησης, ολόκληρης ελπίδας».
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Ανέφερε μάλιστα πως πολλοί Συριζαίοι θεωρούν πως το κόμμα τους δεν θα συμβιβαστεί, πως δείχνει τώρα
μια διάθεση ανοχής, προκειμένου να εφαρμόσει τις πραγματικές του θέσεις, όταν ανέβει στην εξουσία:
«ακόμη και αυτό να ίσχυε, ο πολίτης που θα ψηφίσει δεν πρέπει να το κάνει αποκοιμισμένος και κατόπιν
κοροϊδίας, αλλά προετοιμασμένος. Οι συγκρούσεις και οι ρίξεις δεν γίνονται ποτέ με πολίτες
αποκοιμισμένους!»

Ο κ. Ελαφρός σε άλλο σημείο είπε πως σκοπός είναι η συγκρότηση μιας Αριστεράς της πραγματικής
ανατροπής και της ελπίδας, για να παραδεχτεί αμέσως μετά πως η ΑΝΤΑΡΣΥΑ δεν είναι αυτή η Αριστερά,
όχι τουλάχιστον ακόμα : «είναι ένα βήμα ,όμως, προς αυτή την κατεύθυνση. Ξέρουμε ότι είμαστε ακόμα
μικροί και αντιφατικοί, αλλά είμαστε ένα βήμα! Λένε πως είμαστε ουτοπιστές, ίσως και να έχουν δίκιο.
Όμως η Αριστερά, «βλέπει» προς την επανάσταση. Αριστερά δεν είναι η τέχνη του εφικτού…», ανέφερε.

Σχολίασε ακόμη πως «το αντίβαρο δεν μπορεί να είναι το ΚΚΕ», τη στάση του οποίου αυτή τη στιγμή και
ενόψει των εκλογών με τα πάντα να δείχνουν σαφές το προβάδισμα του ΣΥΡΙΖΑ χαρακτήρισε ως αυτή
«του ψιλικατζίδικου, που βλέπει το διπλανό ψιλικατζίδικο να βρίσκει μια νέα πατέντα, να το κάνει σούπερ
μάρκετ και να του παίρνει τους πελάτες, αυτή την «Αριστερή πατέντα» δηλαδή που ανακάλυψε ο ΣΥΡΙΖΑ».

Μίλησε ακόμη για επίθεση από πλευράς Ν.Δ. στον ΣΥΡΙΖΑ, για το ενδιαφέρον που έδειξε για συνεργασία με
την ΑΝΤΑΡΣΥΑ: «Αυτό που φοβούνται, είναι η ανταρσία, και όχι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Αν η ΑΝΤΑΡΣΥΑ βγει
κερδισμένη την επομένη των εκλογών, αυτό σημαίνει ότι θα ακούγονται με μεγαλύτερο σεβασμό οι όποιες
προτάσεις μας. Ο ΣΥΡΙΖΑ θέτει θέμα αυτοδυναμίας, αφού αυτό είναι πλέον το αβέβαιο και όχι το αν θα
κυβερνήσει, αφού η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είναι δεδομένη. Άποψή μου είναι, αν θέλει αυτοδυναμία για να
εφαρμόσει πραγματικά ριζοσπαστικές αλλαγές με ένα πρόγραμμα που θα αλλάξει ουσιαστικά και προς το
καλύτερο τη ζωή του κόσμου, το συζητάμε. Αλλά αν έρχεσαι και εσύ να κυβερνήσεις με βάση τα
συμφέροντα της Μέρκελ, αν δεν πρόκειται να κάνεις ούτε μια μονομερή ενέργεια ποια αυτοδυναμία μου
ζητάς;», είπε.

Κατέληξε δε, απαντώντας σε όσους χαρακτηρίζουν τις θέσεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΜΑΡΣ ουτοπικές, πως καλό
θα ήταν, τελικά, η Αριστερά, να πετάει και λίγο στα σύννεφα. «Γιατί να μην μπορούμε να σκεφτούμε για



μια πραγματικά μεγάλη ανατροπή;»


